

(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 13 от 01.03.2019 г.

**Благоустройство городских населенных пунктов
Ставропольского края в 2018 году**

На начало 2019 года в городских округах и городских поселениях, по предварительным данным, проживало 1639,0 тыс. человек (59,3% от общей численности населения края).

Общая площадь городских земель в пределах городской черты региона составила 116,9 тыс.га, из них 52,3% – застроенные земли.

Благоприятная жизненная среда является основой привлекательности современных городов – городским жителям хочется жить в удобном и красивом городе. Именно поэтому благоустройство территории является насущной необходимостью современного города.

В мероприятия по облагораживанию территории входит широкий спектр работ. Важную роль в благоустройстве занимают зеленые насаждения. Они улучшают экологическую ситуацию, делают поселение эстетически приятным, положительно влияют на нервную систему человека.

На Ставрополье 22,4% городских земель занято городскими лесами, лесопарками, парками, скверами. В среднем на одного городского жителя приходится 157 кв. м зеленых насаждений в пределах городской черты.

**Структура площади зеленых насаждений
в Ставропольском крае
(проценты)**



Среди городов края наиболее озеленены¹ города-курорты Кисловодск (81,2% общей площади зеленых насаждений в пределах городской черты в общей площади земель) и Железноводск (57,3%), город Лермонтов (43,8%).

Одна из основополагающих благоустройства – монтаж и прокладка сооружений, которые облегчают передвижение. Грамотно организованная дорожно-тропиночная сеть не только создает комфортные условия для передвижения, но и позволяет объединить различные формы рельефа на территории в единое целое.

В Ставропольском крае общая протяженность всех улиц, проездов и набережных (далее – улицы) составила 4,5 тыс.км. Более 90% всех улиц замощено, причем 63,8% имеют усовершенствованное покрытие, а 79,5% оборудовано освещением.

На территории городов и поселков городского типа насчитывается 273 моста и путепровода общей площадью 127,9 тыс. кв. метров. Из общего числа мостов 135 – пешеходные, площадью 9,2 тыс.кв. метров.

Для поддержания на необходимом уровне санитарного состояния городских поселений в 2018 году было задействовано 610 единиц специальной техники. Площадь, убираемая механизированным способом, составила 11,1 млн. кв. метров или 17,4% застроенных земель. За истекший год было вывезено 4,6 млн. куб. метров твердых бытовых и жидких отходов, а также 28,5 тыс. тонн снега. В расчете на одного городского жителя – примерно 2,7 куб. метра твердых бытовых и жидких отходов.

Ставропольский край активно участвует в реализации федерального проекта «Чистая страна». Ликвидированы две свалки, выведенные из эксплуатации. Обе свалки частично располагались в водоохраных зонах (г. Светлоград – р. Калаус; г. Кисловодск – р. Подкумок), в результате загрязнённые поверхностные и подземные стоки попадали в реки, что негативно влияло на экологическую обстановку в населённых пунктах, расположенных ниже по течению. Результатом выполненных работ явилось улучшение качества жизни 172,7 тысячи жителей края и возвращение в хозяйственный оборот 34,5 га земель населенных пунктов.

Обнародован рейтинг регионов России по качеству жизни в 2018 году. Субъекты оценивались по 70 показателям на основе данных Росстата, Минздрава, Минфина, Центробанка и других открытых источников.

Ставрополье среди российских регионов по итогам прошлого года осталось с относительно благоприятными показателями по качеству жизни на 22-й позиции рейтинга.

При подготовке пресс-выпуска использованы материалы Internet © <http://www.mpr26.ru/>

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна

¹ из расчета исключены городские леса естественного природного ландшафта